

# 杨浦滨江7座驿站设法治图书角

■记者 陈涛 文/摄

**本报讯** 为进一步加强普法阵地建设,杨浦区司法局近日在滨江沿岸7座杨树浦驿站创新开辟出“滨江驿站绎法”空间,为市民提供法律学习资源。

走进电站辅机厂驿站,落地窗外是波光粼粼的江景,宽敞明亮的法治宣传区让人眼前一亮,空间聚焦于系统展示习近平新时代中国特色社会主义思想的法治实践与理论精髓,原木色的书架上整齐摆放着各类法律读物,舒适的阅读环境吸引了不少市民驻足。

市民王先生表示,孩子放暑假后,他几乎天天都带着女儿来滨江书屋看书,这些法律书籍令他大开眼界,一边带娃,一边学习法律知识,可谓一举两得。

秦皇岛码头站,这里是留法勤工俭学启航之地,“驿站绎法 space”书架上重点陈列着党纪党规与宪法相关书籍。沿线的其他驿站,雨水花园



驿站聚焦生态环境保护法规;上海国际时尚中心站重点突出劳动法及社会保障法相关内容;复兴岛公园站围绕海绵城市建设与城市更新法治保障……杨浦区司法局工作人员徐琪表示,这里的普法空间还将定期举办法治宣传和法治文化体验活动,让法律走入人们的休闲时光。

法治文化空间正有机嵌入滨江公共生活带。除“驿站绎法

space”法治图书角外,“法润滨江·秀带好 Young”便民服务设施架,为过往游客提供充电等暖心服务;法声昂“杨”法治服务指引专区,为往来市民提供法律援助申请指南、在线公证服务介绍、行政复议便民服务卡等基层法治服务;部分站点还布设“数字律所”,让咨询服务更加便捷,解决问题更加精准。

由区教育局、区融媒体中心共同主办,区少年宫承办  
**杨浦区红领巾小记者团结业**

■记者 窦雨琪

**本报讯** 7月10日,由杨浦区教育局、区融媒体中心共同主办,区少年宫承办,“解码媒介世界 点亮未来星光”杨浦区红领巾小记者团第一期结业式暨“杨杨直播间”项目启动仪式在杨浦区融媒体中心滨江直播间举行。

从第一次紧张地举起话筒,到第一次笨拙地调试相机,再到第一次认真地修改稿件……见证了小记者们从“萌新”到“小能手”的蜕变之旅。现场,来自复旦大学第二附属学校、平凉路第三小学和上海市十五中学的三位优秀小记者代表登台,以“从第1次到第N次”为主题,分享了一年以来的成长故事。

现场,还为第一期红领巾小记者团成员颁发结业证书。活动中,“杨杨直播间”项目正式启动,将围

绕“杨杨探城记·行走杨浦”“杨杨在现场·直击活动”“杨杨会客厅·热点思辨”三大板块展开,探索新媒体环境下青少年思想政治教育与社会实践的有效模式。该项目旨在通过直播形式,提升青少年的媒介素养与社会参与能力,打造集社会实践、思政教育、媒介素养教育于一体的综合性平台。杨浦区教育局、区融媒体中心、区少年宫三方将持续深化“校媒合作”机制,遴选更多优秀青少年加入到红领巾小记者团当中,让更多杨浦市民听到新时代少年的最强音。

活动中,杨浦区融媒体中心资深摄像、记者王子亮为在场小记者们带来了题为《用镜头讲好故事做影像里的光影观察家》的专题讲座,从摄影摄像的角度深入浅出地讲解了如何用影像记录生活、表达观点。

## 新增“全国名中医”工作室

### 黄煌经方上海市杨浦区中医医院工作室揭牌

■记者 毛信慧

**本报讯** 全国名中医来杨浦啦。近日,黄煌经方上海市杨浦区中医医院工作室正式揭牌,工作室将作为经方应用交流的平台、人才培育的苗圃,为百姓提供优质的中医药服务。

“中医不应该三五十年才出名,应该两年、三年就要脱颖而出。”在7月5日举行的黄煌经方上海市杨浦

区中医医院工作室揭牌仪式上,南京中医药大学国际经方学院院长、全国名中医黄煌教授表示,要把工作室打造成为展示中医特色的窗口、与现代医学对话的平台,培养一批能看病、能讲课、能做科研的优秀青年中医人才。

现场,黄煌作题为《桂枝类方的临床应用》的专题讲座,结合临床案例系统阐述了桂枝类方临床应用的辨证要点与临证技巧,通过深入浅出的讲解为临床实践提供指导。

黄煌教授是当代经方研究的领军人物。此次工作室的成立,为杨浦区中医药事业发展注入了新的活力,也为全国经方推广提供了新的思路和模式。杨浦区中医医院相关负责人表示,将积极推动工作室建设,促进“取方于民,还方于民”的理念更好地转化为实践。

黄煌教授是当代经方研究的领军人物。此次工作室的成立,为杨浦区中医药事业发展注入了新的活力,也为全国经方推广提供了新的思路和模式。杨浦区中医医院相关负责人表示,将积极推动工作室建设,促进“取方于民,还方于民”的理念更好地转化为实践。

## 三条定制公交新开

### 湾谷科技园区上下班方便多了

■记者 陈涛

**本报讯** 为切实解决新江湾城湾谷科技园区早晚高峰时段职工通勤,有效衔接轨道交通3号线、10号线、18号线“最后一公里”接驳服务,巴士一公司联合湾谷科技园区充分调研,于6月26日正式开通定制公交专线DZ109、DZ110、DZ111。

三条上下班通勤线路分别从国权北路殷高路、淞沪路殷行路、逸仙路何家湾路准时驶出。线路采用工作日早晚高峰对开模式:DZ109、DZ110、DZ110(8:45);DZ111(8:35)从地铁站直达科技园。晚高峰DZ109(18:15);DZ110(18:05);

DZ111(18:10)则反向运行。

三条定制公交串联起湾谷科技园区以及轨道交通3号线长江南路站、10号线新江湾城站、18号线殷高路站、18号线长江南路站等多个轨交站点,先后停靠园区两个出入口,全程7到15分钟左右,较原有出行方式节省近50%的时间。

地铁10号线新江湾城站到湾谷科技园国权北路门步行距离有2公里,到国帆路则有近3公里。以DZ110为例,早上8点45分发车,从地铁10号线新江湾城站直达湾谷科技园区,还在园区国帆路门和国权北路门设置了两个停靠站,方便白领上下班。

定制公交“上岗”第一天,乘客小

王表示,以前地铁下来要走一段路或骑共享单车去公司,夏天到工位上时已经“汗流浃背”了,“现在有这个定制公交,就可以轻松一路到达,挺好的!”乘客小陈也表示,对于雨天通勤而言,这条公交线路太重要了。

据悉,在前期筹备阶段,巴士一公司联合湾谷科技园区聚焦园区上班族群体,通过问卷调研、线上投票、企业走访等方式,统计出行起点、终点、高峰时段、客流量等数据,充分了解大家的出行时间和出行线路等信息,最终制定了这三条精准覆盖区域出行的定制班车。

三条定制公交的推出,通过“企业+园区+公交”合作模式,将通勤服务嵌入园区配套。

## 杨浦实现继承登记一网通办

■记者 陈涛

**本报讯** 近日,叶女士前往杨浦公证处办理继承公证。办理时,承办公证员向其介绍了“继承公证+不动产转移登记全程网办”新模式。

记者在现场看到,由公证员通过上海“一网通办”政务服务平台直接发起登记申请,线上提交继承公证文书,并调用身份证明和不动产权证书电子证照。叶女士仅需在当事人端进行线上身份核验及信息确认,相关数据实时提交后,登记中心即可在线受理审核,并与税务部门协同开展核

税工作,实现全流程数字化办理。此外,产权证亦可根据申请人的需要,选择直接在线生成电子版产权证书、自主领证或EMS快递寄送回家。

据了解,以往办理不动产公证继承登记,申请人需先在公证机构申请继承公证后,再携带纸质公证文书前往登记中心现场办理,存在“多部门、来回跑、材料多、流程繁”等情况。为大力推进“高效办成一件事”,杨浦公证处联合杨浦区自然资源确权登记事务中心,依托“一网通办”平台“全网通办”功能,以“数据赋能”为支撑点,经过多次对接、操

作培训和系统账号开通测试,共同推出“继承公证+不动产转移登记全程网办”服务。

在当事人需要办理不动产转移登记网办手续时,还提供“帮办”服务,由公证人员一站式、专业化进行指导与协助。

“真的太方便了,以前还要跑登记大厅排队办理,现在直接在网上就能完成!”叶女士在体验新模式后,对“全程网办”服务赞不绝口。此次业务也是杨浦区首例继承类不动产转移登记“全程网办”业务,为后续更多高频业务的数字化办理探索了新路径。

## 解读海派文化魅力

炎炎夏日,以笑声为引、以文化为媒,Young 书坊共读荟“独脚戏里见乾坤——王汝刚带你领略海派文化的笑与韵”阅读分享活动,近日在杨浦区图书馆拉开序幕,邀请国家非物质文化遗产项目独脚戏、滑稽戏传承人,上海市文史研究馆馆员王汝刚来到现场,与读者共同探讨海派文化的魅力。

“笑一笑,十年少。”作为上海本土曲艺的代表,滑稽戏与独脚戏不仅是舞台上的笑声源泉,更是上海市民精神生活的生动写照。活动现场,王汝刚通过对艺术人生的回顾,分享了自己对独脚戏、滑稽戏的独到理解,并开展即兴表演,使读者能够近距离地感受其中浓郁的上海文化特色和鲜活的时代印记。

■记者 汤顺佳 通讯员 张燕

## 将全域纳入树木遮挡治理的控江路街道发布小区树木遮挡治理指南

■记者 宋玥

**本报讯** 在近日召开的控江路街道“党建引领高质量发展 人民至上 绘幸福控江”——庆祝中国共产党成立104周年主题活动中,《控江路街道居住区修剪指南(试行)》发布。

该指南涵盖控江路街道老旧小区树木分布概况、居民申请修剪流程、修剪技术规范、修剪前后对比图式样,是结合上海气候特点、树木生长规律及老旧小区实际需求推进党建引领树木遮挡治理的有力密钥。

“一树一档”的电子数据库,树木遮挡治理的可视化方案……6位居民区党总支书记获赠《控江路街道老旧小区树木地图》。该地图涵盖街道39个老旧小区的树木分布图,在专家们实地勘测的基础上,详细标注了每棵树的品种、数量、位置和适配的修剪方式,是老旧小区党建引领树木遮挡治理的“指南针”。

据介绍,控江路街道是目前全市唯一一个将全域纳入树木遮挡治理的单位,在市绿容局和区绿容局的大力支持和指导下,过去一个多月来市区各级绿化专家来到控江,对控江全域老旧小区开展“拉网式”绿化普查,通过党建联建积极推动树木遮挡治

理试点。活动现场,市绿化管理指导站代表和凤新居民区党总支书记法洁祥共同发布全市唯一两个生境花园项目之一——控江路街道华升新苑小区生境花园项目。

为推动控江各项工作迈上新台阶,复旦大学数学科学学院党委、上海理工大学出版学院党委、国网上海市区供电公司党委、中国工商银行上海市杨浦支行委员会和控江路街道党工委等五家单位党组织代表共同签署党建联建协议。未来,联建各方将以思想共建、资源共享、合作共进为共同目标,共建共享共治。

街道与党建联建单位代表共同发布了2025年控江路街道党建引领物业治理攻坚年四大专项行动:树木遮挡治理、老旧电表箱改造、架空线落地穿管、最美放学路建设。

活动中,上海理工大学出版学院、凤城巷园区和控江路街道代表共同为大学生“创新、创意、创业”孵化基地、“社区大美育实践基地”揭牌。从青春芳华到两鬓霜白,他们把忠诚融入血脉,将奉献写进人生,用实际行动诠释了共产党员的使命担当,活动现场,王叶兰、王林芳、姬志东、陈华、周正其、施永菊等6名社区老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。